

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 10.19

YouTube 音訊

尊重和平等：

这一章强调了女性在继承土地和婚姻中的权益，并确保她们得到公正的对待。这显示了神对妇女的尊重和关怀，并提醒要在社会中倡导尊重和平等的原则。

民數記 36:8 凡在以色列支派中得了產業的女子、必作同宗支派人的妻、好叫以色列人、各自承受他祖宗的產業。

在婚姻中實現尊重和平等是一個重要目標，無論性別如何。以下是一些建議，有助於確保女性在婚姻中得到平等：

開放的溝通：建立良好的溝通方式是實現平等的第一步。夫妻應該能夠坦誠地談論他們的需求、期望和問題，並互相尊重對方的聲音。

共同決策：重要的家庭決策應該由夫妻共同參與和共同決定，而不應單方面決定。這包括財務、子女教育、居住地點等方面的決策。

經濟平等：夫妻之間應該維持經濟平等，這意味著兩者都有權利和責任參與家庭財務決策，並共同分擔經濟負擔。

家務平等：分擔家庭工作和家務事項，以確保每個人都參與家庭的日常運作。這可以幫助減少不必要的負擔，並提供更多的時間和空間互相支持。

尊重個體選擇：尊重每個人的個體選擇，包括職業、學業、休閒活動等。不應迫使對方放棄自己的夢想和興趣。

處理糾紛：當存在分歧時，應該以尊重和建設性的方式處理糾紛。這包括避免言語或身體暴力，並尋求解決問題的方法。

**教育和資源：**確保女性有機會接受教育、培訓和資源，以實現個人和職業目標。這可以增強她們在婚姻中的地位。

**社會支持：**建立良好的社會支持網絡，包括親朋好友和專業機構，以幫助處理婚姻中的問題，並提供必要的支持和建議。

**自我尊重：**婚姻中的平等始於自我尊重。每個人都應該堅信自己應該受到尊重和平等對待，並尋求實現這一目標。

**法律保護：**了解和瞭解當地法律，並知道女性在婚姻中擁有的權利，以便在需要時能夠保護自己的權益。

實現婚姻中的平等需要夫妻雙方共同合作，並在關係中建立健康的互相支持和尊重的文化。這有助於建立持久、快樂和平等的婚姻。

女性擁有大量資產的情況下，實現尊重和平等仍然是重要的，並且可能需要更多的關注，以確保她在婚姻中得到應有的平等地位。以下是一些建議，有助於實現尊重和平等，即使女方擁有大量資產：

**建立共同財務規劃：**夫妻應該共同參與家庭財務規劃，無論是投資、儲蓄、負債還是資產管理。確保雙方的意見都受到尊重，並共同制定財務目標和計劃。

**分擔家庭支出：**財務平等不僅意味著女性擁有資產，還包括分擔家庭開支的責任。這可以確保負擔在夫妻之間均衡分配，而不是單一方負擔所有家庭開支。

**尊重個體選擇：**女性有權選擇如何管理自己的資產，包括是否繼續工作、投資或捐贈。這些決定應得到尊重，並且不應受到壓力或干涉。

**經濟獨立性：**雖然擁有資產是一種優勢，但也應該鼓勵女性保持經濟獨立性。這有助於確保她在婚姻中不會變得過度依賴丈夫或另一方。

**簽訂婚前協議：**在某些情況下，可以考慮簽訂婚前協議，以明確規定資產分配和財務安排。這可以在未來幫助減少爭議。

**教育和資源：**女性可以繼續投資在自己的教育和專業發展，以確保經濟和個人獨立性。

**共同決策：**確保夫妻在家庭決策方面共同參與，包括財務和其他重要事項。女方的意見應受到尊重，並納入決策過程。

**培養健康的婚姻文化：**建立互相尊重、理解和支持的文化，以確保婚姻關係的健康發展。

無論男女，婚姻中的尊重和平等都應該是婚姻關係的核心價值。這些建議旨在確保女性在擁有大量資產的情況下也能夠享有平等的地位和權益。聖經中包含了各種對待女性的看法，這些看法在不同聖經經文中有所不同，並且可以因宗派、解釋和上下文而有所不同。以下是一些與聖經中對女性的尊重和平等相關的主題：

創造的平等：聖經中記載，上帝創造人時，創造了男性和女性，使他們在祂的眼中是平等的。創世記 1:27 說：“上帝照著自己的形像造人，就是照著他的形像造男造女。”

對待妻子的指引：新約聖經中有一些有關夫妻關係的指引，要求丈夫對妻子表現愛和尊重。以弗所書 5:25 提到：“你們丈夫要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。”

婚姻的合一：聖經教導婚姻是一種合一的關係，要求夫妻互相尊重、支持和照顧對方。馬太福音 19:5 說：“因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。”

女性的職分：聖經中也包含有關女性在家庭和教會中的角色的教導。不同的教派和教義對這些角色有不同的理解，但有些聖經經文強調了女性在教會中的參與和服事。

對女性的尊重：耶穌和使徒保羅在聖經中尊重了女性，並與女性互動，例如耶穌與撒馬利亞婦人的對話（約翰福音 4:7-26）以及使徒保羅的感謝和尊重對羅馬教會的女性（羅馬書 16:1-16）。

需要指出的是，聖經中也包含一些經文，可能被解讀為對女性的限制或規範，這些經文的理解和詮釋在不同的宗派和信仰傳統中也有所不同。

最終，聖經中的教導應該在個人和教會的教義框架下理解，而且許多教派已經對聖經的教導進行了現代詮釋，以確保對待女性的尊重和平等。

我們祈禱

親愛的天父，

我們在這一刻來到你面前，為全球的基督徒，尤其是那些處於不同形式壓迫和不公正環境中的基督徒祈禱。求你看顧他們，賜予他們你的恩典和力量，以在這個世界上見證你的愛和真理。

我們祈求你，在所有國家和社會，讓基督徒能夠自由地實踐他們的信仰，不受迫害或歧視的困擾。願你幫助那些面臨暴力、不公、貧困或逼迫的基督徒，賜給他們安慰和保護。

求你啟發政府領袖和當地社區，以促進宗教自由，並維護所有人的基本人權，無論他們的信仰如何。願世界各地的基督徒成為和平的種子，傳遞愛、和解和希望。

我們也為那些在醫療、教育、人道援助和各種服務領域工作的基督徒祈禱，願他們能夠以你的愛和同情服務他人，並帶來改變。

最後，求你賜給我們一顆充滿愛、同情和關懷的心，以便我們能夠成為你在世界上的使者，為公平和平等發聲，並在我們的生活中體現你的教導。

我們將這一切緊緊托付給你，因為你是公義的上帝，充滿慈悲，我們奉主耶穌基督的名禱告。阿們。

## 民數記 36 章

36:1 約瑟的後裔、瑪拿西的孫子、瑪吉的兒子基列、他子孫中的諸族長來到摩西、和作首領的以色列人族長面前、

36:2 說、耶和華曾吩咐我主、拈鬮分地給以色列人為業、我主也受了耶和華的吩咐、將我們兄弟西羅非哈的產業分給他的眾女兒。

36:3 他們若嫁以色列別支派的人、就必將我們祖宗所遺留的產業、加在他們丈夫支派的產業中。這樣、我們拈鬮所得的產業就要減少了。

36:4 到了以色列人的禧年、這女兒的產業就必加在他們丈夫支派的產業上。這樣、我們祖宗支派的產業就減少了。

36:5 摩西照耶和華的話、吩咐以色列人說、約瑟支派的人說得有理。

36:6 論到西羅非哈的眾女兒、耶和華這樣吩咐說。他們可以隨意嫁人、只是要嫁同宗支派的人。

36:7 這樣、以色列人的產業就不從這支派歸到那支派。因為以色列人要各守各祖宗支派的產業。

36:8 凡在以色列支派中得了產業的女子、必作同宗支派人的妻、好叫以色列人、各自承受他祖宗的產業。

36:9 這樣、他們的產業就不從這支派歸到那支派、因為以色列支派的人、要各守各的產業。

36:10 耶和華怎樣吩咐摩西、西羅非哈的眾女兒就怎樣行。

36:11 西羅非哈的女兒瑪拉、得撒、曷拉、密迦、挪阿都嫁了他們伯叔的兒子。

36:12 他們嫁入約瑟兒子、瑪拿西子孫的族中、他們的產業仍留在同宗支派中。

36:13 这是耶和華在摩押平原、約但河邊、耶利哥對面、藉著摩西所吩咐以色列人的命令、典章。

在《民数记》第 36 章中，神命令摩西和以色列人必须遵守有关女性继承的规定。如果一个没有兄弟的男人去世，他的遗产应传给他的女儿。如果没有女儿，那么遗产将传给他的兄弟们。如果没有兄弟，那么应将遗产传给他的父亲的兄弟。如果连父亲的兄弟都没有，那么遗产应留在他的家族中，以免它们被其他家族占有。这些规定旨在确保以色列地的土地和财产能够保持在正确的家族中，并防止遗产分散到其他家族中。

### 《民数记》第 36 章的重点经文

《民数记》第 36 章主要描述约瑟的女儿们提出的问题，关于她们是否能够继承父亲的产业，因为她们只有女儿，没有儿子。以下是该章的几个重点经文：

1. 民数记 36:2：“我们的父亲死在旷野，他不是可拉的党中与他们聚集，是按着自己的罪死的，他也没有儿子。”
2. 民数记 36:5：“摩西照耶和華的话吩咐以色列人说：约瑟支派的人说得有理。”
3. 民数记 36:7：“这样，在以色列人中就不会有一个支派的产业从这样到那样地转移，因为以色列人各支派要守住自己祖宗的产业。”
4. 民数记 36:13：“这些是耶和華在摩押平原，约旦河边，耶利哥对面，借着摩西所吩咐以色列人的命令和典章。”

这些经文中，约瑟的女儿们提出问题，关于她们是否能够继承父亲的产业，因为她们只有女儿，没有儿子；摩西按着神的话认为她们说得有理；为了守住各支派祖宗的产业，神吩咐以色列人不应让一个支派的产业从这样到那样地转移；这些都是神在摩押平原，约旦河边，耶利哥对面，借着摩西所吩咐以色列人的命令和典章。这些规定表明神关心家庭的传承和维护各支派的产业。

《民数记》第 36 章是关于女子继承地产的规定。在以色列社会中，女子的继承权相对有限，通常只能嫁给同支派内的人，以保持家族的产业不被转移。这一章给带来以下的感悟和神的启示：

尊重和乎等：这一章强调了女性在继承土地和婚姻中的权益，并确保她们得到公正的对待。这显示了神对妇女的尊重和关怀，并提醒要在社会中倡导尊重和乎等的原则。

家族的连续和稳定：这一章的规定旨在保持家族的土地财产在同一支派内的传承，以确保家族的连续和稳定。这提醒家庭要重视家族的连续和稳定，并在财产和资源管理中谨慎处理，为下一代留下积极的遗产。

神的正义和智慧：这一章显示了神的正义和智慧，祂在保护女性权益的同时也考虑到家族的连续和稳定。神的规定旨在维持社会的秩序和公正。应当寻求神的智慧和指引，以在家庭和社会中行事公正。

神的关怀和维护：这一章中的规定显示了神对社会中弱势群体的关怀和维护。神关注家族的稳定和女性的权益，鼓励社会中的公正和关爱。也应当关注并关心社会中弱势群体的权益，并以爱心和公正的态度对待他们。

通过阅读《民数记》第 36 章，可以从中获得关于尊重和平等、家族的连续和稳定、神的正义和智慧，以及神的关怀和维护的启示。这本书还有许多其他章节，记录了以色列人在旷野中的种种经历和神的作为，进一步加深我们对神的认识和信心的建立。同时，还可以从其他圣经书卷中寻找更多关于尊重、家庭和社会正义的指导和智慧。

以下是一些《民数记》中的难解问题：

1. 摩西的妻子古尼特是谁？她的背景和故事为何在《出埃及记》和《民数记》中都没有得到详细的解释？
2. 摩西的兄弟亚伦为何在民数记第 20 章中会因犯罪而受到上帝的惩罚，而在前面的章节中却被描绘为上帝的忠实仆人？
3. 在第 31 章中，上帝命令以色列人攻击米甸人，并杀死所有的男人、妇女和孩子。这种行为似乎与上帝的仁慈和公正相悖，难以解释。

4. 在第 12 章中，亚伦和米利暗对摩西的领导地位提出了质疑。这个故事似乎与摩西在其他地方所受到的尊重和信任相悖，令人困惑。

5. 在第 9 章中，上帝命令以色列人庆祝逾越节，但同时也给那些因为染上死亡而无法参加逾越节的人提供了一个补偿方式。这种做法似乎与逾越节的意义相违背，难以理解。

这些问题虽然难以解答，但它们反映了人类对宗教和神秘事件的困惑和好奇心，同时也激发了人们对于圣经文本的深入思考和探究。

。